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KONSPEKT ZAJĘĆ 

TEMAT KOMPLEKSOWY: „ŚWIĘTA TUŻ, TUŻ” 

TEMAT ZAJĘĆ: „STROIMY CHOINKĘ” 

Grupa : 3-6 latki 

CELE OGÓLNE 

1. Zapoznanie i utrwalenie tradycji, zwyczajów związanych ze świętami 

Bożego Narodzenia. 

2.  Ćwiczenie umiejętności przeliczania elementów, utrwalanie cyfr. 

3. Rozwijanie umiejętności wypowiadania się na dany temat.  

4. Uwrażliwianie twórcze – muzyczne i plastyczne. 

5. Rozwój sprawności manualnych 

CELE SZCZEGÓŁOWE 

Dziecko: 

1. wie, skąd pochodzi tradycja ubierania choinki oraz, że jej poprzedniczką w 

Polsce była podłaźniczka;, 

2. przelicza elementy w zakresie 6 – rozpoznaje cyfry 0-6 

3. rytmicznie porusza się do melodii 

4. ćwiczy ruchy drobne dłoni, 

5. potrafi samodzielnie ozdobić papierową choinkę wykorzystując dostępne 

materiały 

METODY 

Słowne: opowiadanie, rozmowa kierowana, zagadki. 

Oglądowe: pokaz, obserwacja. 

Działań praktycznych. 

FORMA; zbiorowa, zindywidualizowana; indywidualna 
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POMOCE DYDAKTYCZNE, ŚRODKI: 

Ilustracje podłaźniczki (załącznik 1); zagadka tematyczna, piosenka „Choinka”,  

Karty pracy 1,2,3,4; 

Materiały plastyczne: karton brystol zwinięty w stożek - film jak go zrobić 

https://www.youtube.com/watch?v=6byDoY1bhbk (dostęp 15.12.2020) 

( lub stożek styropianowy), sznurek sizalowy lub kolorowe grube włóczki, 

materiałowe tasiemki, wstążki, klej zwykły oraz wikol, ozdoby do choinki –

gruba folia aluminiowa (przykrywki po nabiale w plastykowych 

kubkach),wycięty wzór  gwiazdki ( załącznik 2), koraliki, cekiny, kolorowe 

guziki, naklejki, małe bombki, orzechy laskowe itp.. 

PRZEBIEG ZAJĘĆ: 

1. Zaproszenie do zabawy –zadanie zagadki 

Drzewko to zawsze zielone, 

na czas Gwiazdki wystrojone. 

Pod nim zaś Mikołaj Święty, 

pozostawia dzieciom prezenty. 

2. Nauczycielka opowiada dzieciom, że wiele lat temu na Boże Narodzenie w 

naszych domach nie było choinki, tylko pod sufitem zawieszana 

podłaźniczka nazywana także bożym drzewkiem. 

Praca z obrazkiem (Załącznik 1) – opisanie przez dzieci wyglądu podłaźniczki, 

z czego jest zrobiona? Jak jest ozdobiona? Gdzie jest przyczepiona? 

Nauczycielka opowiada - Tradycja ubierania choinki przybyła do nas z 

Niemiec około 200 lat temu. Najpierw choinki ubierano tylko w miastach, a 

dopiero później tradycja ta dotarła na wieś. Rano w Wigilię gospodarz ścinał 

drzewko w lesie, które przyniesione do domu miało przynosić szczęście 

gospodarzowi. Strojono choinki w ciastka, pierniki, rajskie jabłuszka, 

ozdoby z bibuły, słomek i wydmuszek jajek, czyli w takie ozdoby, jakie były 

w dawnych czasach. 

3. Wykonanie zadania graficznego - „Znajdź drogę, jaką pokonała choinka z 

lasu do domu” (Karta pracy 1) 

https://www.youtube.com/watch?v=6byDoY1bhbk
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4. N. opowiada - Teraz choinki na Święta Bożego Narodzenia są hodowane w 

specjalnych leśnych szkółkach i nie wolno ich samemu wycinać w lesie. 

Jak myślicie, dlaczego? – rozmowa o ochronie lasu i drzewostanu. 

5. Nauczyciel czyta wiersz: 

Przyjazd choinki” 
 
Po torach, po mostach, pomiędzy górami 
Jedzie do Warszawy pociąg z choinkami. 
Przypatrzcie się chłopcy, uwaga dziewczynki: ·Na każdym wagonie nic tylko 
choinki. 
Już pociąg przystaje, już podróż skończona, 
Już jesteś w Warszawie choinko zielona. 
 
6. Zabawa taneczno – ruchowa do piosenki „Choineczka” Dzieci tworzą 

pociąg i rytmicznie do melodii poruszają się po sali. Na hasło 
„wypakowujemy choinki” dzieci puszczają się i tańczą swobodnie do 
piosenki. 

 
https://www.youtube.com/watch?v=1Te5q8JTr_Y  (dostęp 15.12.2020) 
 
7. Przeliczanie bombek na choinkach – łączenie liczby z cyfrą (Karta pracy 2 

5-6 latki; karta pracy3 3-4 latki) 
 

8. Zabawa plastyczna „Choinka ze sznurka” (Karta pracy 4) 

 

9. Ewaluacja zajęć – ocena przez dziecko własnej pracy i plan na wykorzystanie jej 

w przyszłości. Zapamiętanie nazwy poprzedniczki choinki - Boże 

drzewko/podłaźniczka.-  

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=1Te5q8JTr_Y
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Załącznik 1    PODŁAŹNICZKI 

 

 

Źródło printerest.pl (15.12.2020) 
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Załącznik 2  
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Karta pracy 1         ZNAJDŹ DROGĘ , JAKĄ POKONAŁA  CHOINKA Z LASU  DO DOMU 
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Karta pracy 2  

POLICZ BOMBKI NA CHOINKACH I POŁĄCZ Z ODPOWIEDNIMI CYFRAMI 

                          

                  

                          

                            
                

       POKOLORUJ   BOMBKI    ZGODNIE   Z  KOLORAMI  CYFRY  LUB  TŁA  CYFRY 
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Karta pracy 3 

 

 

 

POLICZ BOMBKI i POKOLORUJ JE W DOWOLNE KOLORY 

POKOLORUJ CHOINKĘ 
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Karta pracy 4 

1. PRZYGOTUJ STOŻEK Z PAPIERU / lub styropianowy / I INNE MATERIAŁY 

 

2. POSMARUJ STOŻEK KLEJEM  

 

3. ZAWIĄŻ SZNUREK WOKÓŁ CZUBKA I OWIJAJ RAZ PRZY RAZIE SZNURKIEM, 

WŁÓCZKĄ. 

     

NAJPIERW DO DOŁU A POTEM W GÓRE DO CZUBKA. 

OWIJANIE ZAKOŃCZ NA GÓRZE I ZWIĄŻ DWA KOŃCE SZNURKA RAZEM. 
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4. PRZYGOTUJ GWIAZDKI NA CZUBEK CHOINKI 

                              

 

5. OZDÓB CHOINKĘ POSIADANYMI OZDOBAMI PRZYKLEJAJĄC JE KLEJEM WIKOLEM 
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6. ZOSTAW CHOINKĘ DO WYSCHNIĘCIA. 

7. W DNIU WIGILII POSTAW CHOINKĘ NA STOLE WIGILIJNYM. 

 


